



打造星级公厕，城区增加到51座，让“方便”更方便 一场厕所革命 一城文明清风

一座小小的公厕与百姓生活息息相关，不仅是城市文明的一面镜子，更是民生幸福指数的一项具体体现。近年来，随着济南市全国文明城市的创建，以及区（县）“创卫、创文”等生态文明工作的高位推动，济阳区城市管理分局结合全国文明典范城市创建，坚持以“抓好小厕所、服务大民生”为抓手，多措并举持续推进“厕所革命”，一座座干净整洁、功能齐全的公厕相继建成，特别是公厕的人性和智能化功能，让广大市民有了实实在在的获得感。

近年来，济阳公厕从“布局不合理、如厕难”等问题入手，持续增加公厕数量，升级服务标准，打造星级公厕，城区公厕由原来的27座增加到51座，布局将越来越合理，群众如厕越来越方便了。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 杨雪婷

人性化服务 彰显城市品位

“星级公厕”不仅内部增设婴儿护理台、儿童坐便器的第三卫生间等人性化的卫生服务设施，满足特殊对象的用厕需求，而且安装了感应水龙头，配备了烘干机、洗手液、感应喷头、儿童洗手池、高标准拖布池、中央空调等，配套摆放了垃圾桶、更换新增了公厕导向牌，摆放了绿植花盆等。同时打造“爱心驿站”，设立了休闲水吧和书报阅览室，筹备桌子、椅子、书橱、书报、雨伞、气筒、手机充电器等，休息间内配备净水器、烧水壶、纸杯等供市民免费饮水，长此以往休息间便成为市民等待、休息时的休闲场所，人性化服务使“方便”更方便，彰显了城市文明。



▲改善厕内环境质量，使群众享受到清新的空气和贴心的服务。

◆干净整洁、功能齐全的公厕，让广大市民有了实实在在的获得感。

智能化管理 彰显城市温度

目前济阳区51座公厕超90%点位数据已接入高德及百度地图平台，走在路上如有如厕需求，只需打开APP，在搜索栏中输入“公厕”然后点击搜索，附近的公厕就会精准显示出来。

此外，为解决以往公厕异味问题，新建的公厕加装了具有净化空气和加香、除臭双重功能的飘香除臭机，该机器通过前面的小喷嘴喷雾式散播香味，可24小时维持厕内空气清新，进一步改善了厕内环境质量。全力打造星级公共卫生间，使群众享受到清新的空气和贴心的服务，彰显了城市温度。

精细化保洁 彰显城市品质

确保公厕内环境干净整洁，济阳区城管局延长了保洁时间，安排2名保洁人员24小时轮流值班，加强日常清扫保洁，厕内达到无积尘、无蛛网、地面无积水、墙面无剥脱、蹲坑便池内无积粪、无尿碱标准，做到基本无臭。做到贮粪池有盖、密闭、粪便不溢，无垃圾无虫蝇，做到防蝇帘、纱窗齐全，做到标志醒目全方位服务群众。

在公厕内部保洁达标的的基础上，定期对公厕周边的环境卫生进行集中整治，对配套的绿植进行维护保养，每周集中开展2次突击活动，确保周边环境整洁有序，绿植覆盖鸟语花香。

“最美公厕”评选 获得市民点赞

济阳区城管局相关负责人表示，结合济南“最美公厕”评选，济阳区在做好高质量保洁工作的同时，将广泛引导市民参与评选活动。

将济北植物园公厕、黄河公园公厕、嘉景苑公厕、澄波湖路公厕等18座公厕打造为标杆，设施由内而外大换血、大整容，提高颜值和气质，更新了功能与用途，保洁实行“一厕一档”，每日巡查、立查立改，持续改善如厕环境，“最美公厕”颠覆了市民认知，为市民带来更加优质的服务，获得市民一致点赞。

星级公厕，让城市更美好！文明典范，让生活更幸福！

新市镇严打环境违法 助力改善空气质量

本报6月3日讯（通讯员 杜珊珊）为进一步做好建设工程夏季挥发性有机物综合防控工作，根据济南市济阳区《关于组织发放建设工程夏季挥发性有机物综合防控明白纸的通知》文件要求，新市镇积极行动，迅速组织开展建设工程夏季挥发性有机物综合防控工作，以控制挥发性有机物（VOCs）和氮氧化物为重点，展开专项排查，确保镇域环境质量持续改善。

新市镇对辖区内3家加油站周边异味情况进行强化巡查管理，在排查过程中积极主动参与政策宣传，鼓励加油站夜间卸油，引导公众夜间错峰加油。加强对辖区内VOCs重点企业、重点区域、重点时段的监督管理，强化日常巡查督查，确保源头减排。组织相关企业开展自查自纠，重点以VOCs治理设施安装运行、维护保养、无组织排放收集处理等开展巡查检查。加强对露天喷漆、流动喷漆、建筑工地喷涂作业等行为的巡查力度，通过联合执法严厉打击环境违法行为。

下一步，该镇网格化监管中心将根据排查发现的问题，按照“应收尽收，分质收集”的原则，督促相关企业限期做好整改落实工作，以此为契机，切实减少辖区内挥发性有机物无组织排放，助力解决夏季臭氧问题，为改善空气质量担责尽力。

济阳区市场监管局

强化考点学校食堂安全监管



执法人员在检查考点周边食品安全。

否履行食品安全第一责任人责任、食品安全管理制度是否健全并上墙。查考点学校食堂，看环境卫生、食品采购和储存、食

品加工制作、餐饮用具清洗消毒、食品检测和留样管理、从业人员管理等关键环节是否规范操作，是否按照《餐饮服务食品

安全操作规范》要求，建立健全食品安全防范措施。查食品质量安全，看食堂是否严格落实进货查验、索证索票、进货台账等自律制度，是否存在过期、变质、感官性状异常等问题食品原料，是否做到食品生熟分开、烧熟煮透。

目前已检查考点学校3家，对存在落实食品安全管理制度不规范、不到位的地方，即时要求整改。下一步，区市场监管局将在强化考点学校食堂安全管理的同时，及时开展一次校园周边食品安全专项整治行动，并且中考期间向考点学校派驻食品安全监督员，全力以赴保证考点学校食品安全，让广大考生吃得放心、舒心，安心考试。

济阳区市场监管局化妆品安全知识进超市

本报6月3日讯（通讯员 封立荣）为普及化妆品安全知识，保护消费者的美丽健康，近日，济阳区市场监管局启动了以“安全用妆，美丽有法”为主题的化妆品安全宣传周活动。

宣传活动首先走进济阳优品购物中心，工作人员通过现场宣讲、发放科普资料、实物解说等多种形式向公众科普化妆品的基本知识、选购化妆品注意事项、正确应对化妆品不良反应等内容，纠正消费者盲目

追求产品效果和治疗作用的错误认识，提醒消费者在使用化妆品过程中出现皮肤不适问题时及时到专业的医院进行就诊，引导消费者科学理性购买化妆品，依法维护合法权益。活动共发放化妆品宣传手册和化

妆品监督管理条例300余本，接受咨询20余次。

宣传周期间，工作人员将深入商场、超市、化妆品专卖店、群众聚集公共场所普及化妆品使用知识，让广大人民群众守住美丽健康。